

城事

广州市增城区开展各项服务

与强冷空气“赛跑”，为群众送温暖

新快报讯 记者庄嘉宝 通讯员刘玉娴 龙永辉报道 近日，寒潮来袭，广州市增城区气温骤降，辖区群众的防寒保暖工作牵动人心。为此，增城开展各项服务，全力帮助群众顺利度过寒冷季节。

多措并举做好农业防寒工作

为降低寒潮天气对蔬菜、果树、花卉、水产、畜禽等种养生产的影响，增城区农业农村局迅速落实防寒应急措施和农业防寒技术指导，切实做好农业防寒工作。

一方面，区农业农村局通过微信、政务信息平台向各镇街、各农业企业发布了《农业防寒防冻技术指引》；及时印发《关于做好低温阴雨天气农业防范应对工作的通知》。目前，已累计向各镇街、农业企业发布和转发防寒信息26条，及时将寒潮预警信息告知农业企业和农户，将防寒措施贯彻落实到户。

另一方面，区农业农村局派出8个督导工作组深入村镇指导防寒工作，要求农户和农业企业做好农作物、畜禽养殖、水产养殖防寒措施，最大限度地减少灾害损失。通过制定《增城区2022年本地农产品稳产保供工作方案》，加强保供应农业企业防寒技术指导服务。目前，全区蔬菜在田面积5.9万亩，日产量约2500吨，田头冷库蔬菜存储量约470吨。



■ 广州市增城区在为群众送温暖。

通讯员供图

全力保障困难群众基本生活

各镇街采取多种举措积极应对，最大程度降低寒潮带来的不利影响，保障困难群众基本生活。

仙村镇加强对分散供养特困人员、低保及低保边缘家庭中的老年人、未成年人、重度残疾人等特殊困难群众的走访探视，摸查困难群众情况。备足御寒物资向有需求群众及时派发，寒潮期间已发放17件大衣、33床棉被。同时，加大辖区主动巡查救助力度，重点对公园、地下通道、桥梁涵洞等开展流浪乞讨人员主动巡查，

为不愿意入救助站的流浪乞讨人员送上食品、衣服、棉被等救助御寒物资，并根据其需求提供后续帮助和服务。

荔城街通知各运营机构，以各种形式对孤寡、独居、特困老人、儿童等困难群众走访全覆盖，叮嘱群众做好用电防火安全工作，注意保暖。从2月19日以来，荔城街多个村（社区）开展对困难群众走访慰问活动，上门赠送保暖衣物，排查房屋安全隐患，普及安全用电、用火知识，保障群众安全御寒保暖，防范辖区一氧化碳中毒事故发生。

应对冷雨天气 庇护站24小时专人值班

新快报讯 记者谢源源 通讯员彭怡斐报道 庇护站内暖气开放，床位、电暖器、食用物资等一应俱全，站点全天开放。2月19日到22日，广州持续阴雨寒冷，为有力有序应对低温冷冻和降雨天气，荔湾区东漖街道加强值班值守、做好低温民生保障、开展安全隐患排查等方面采取多项行动。

据了解，街道第一时间通过媒体、工作群等方式公布了街道综合服务中心庇

护站的具体地址和联系方式，站点全天开放，24小时有专人值班。庇护站所在楼栋的“东漖特色六馆”、青少年艺术空间、中医健康馆均为有需要、有困难的群体开放，为群众答疑解惑，提供长者饭堂、图书室、中医理疗馆等场所。

街道社工上门慰问独居孤寡长者，确保他们有保暖物资并询问他们的难处。据介绍，这项工作是东漖街道社工站长期以来从未停滞的工作，今年以来，社工站和居

养平台工作人员已上门或电访超过600人次，将持续对辖区内的128名独居老人定期上门了解情况和提供帮助。

执法人员迅速开展流浪汉劝导巡查工作，冒着大雨到街面上搜寻，重点对地铁站周边、白鹤沙地块等进行巡查，确保做到“发现一个，救助一个”。此外，街道严格落实值班干部24小时值班值守，时刻关注防寒保暖、是否内涝等情况，及时反馈实时情况。

气温下降幅度大 脑血管病易发生

新快报讯 记者高镛舒 通讯员白恬 胡颖仪报道 广州近日又迎来了霸王级寒潮，急剧降温也让医院就诊患者随之增加。2月22日，记者从广州医科大学附属第三医院（下称广医三院）了解到，该院急诊科的患者中，心脑血管疾病因为寒潮来临进入高发期，广医三院急诊科副主任胡峻岩透露，今年春节以来，广州的天气反复，气温低，急诊收治的心脑血管疾病患者明显增多，“自1月31日除夕至今，广医三院急诊共收治胸痛病人114人，与去年同期相比增加32人，增长约40%。收治卒中病人23人，比去年同期增加20人，增长超600%。”

患者阿辉（化名）今年才36岁，据患者家属介绍，除夕这天一家人在家团圆，原本非常高兴，但晚上9时左右，阿辉突然出现说不清楚话、肢体乏力的症状，刚开始以为是疲劳，但随后愈发严重，很快就出现一侧身子动不了了。经检查，患者不仅血压高到吓人，还出现“脑出血”。

该院卒中中心立刻为其开通绿色通道，安排头部CT检查，果不其然，患者脑部右侧内囊出血，出血量大概10—20ml，患者被诊断为“急性脑卒中”。幸运的是，出血量不大，没有出现中线移位，也没有脑疝形成，在该院神经内科、神经外科的会诊下，初步判断不需要进行手术操作。医护人员熟练地开通静脉采取血样控制血压、减轻脑水肿，患者的血压逐渐恢复平稳，情况也逐渐稳定，当天夜里转入该院神经外科进行进一步治疗。

转入该院神经外科治疗后，医生对阿辉进行了联合降压治疗，两联的静脉用针剂降压药联合降压才勉强把阿辉的血压维持在正常范围内，配合脱水、营养神经、早期康复等治疗，在后续复查脑部CT中阿辉的脑出血没有进一步恶化，安全度过了二次卒中的高峰时段，也不需要手术治疗。“目前阿辉偏瘫的患侧肢体已经可以活动，语言能力也在恢复，血压也控制下来了，待情况更加稳定便可出院。”神经外科主管医生罗鹏介绍，2月16日，患者顺利出院。

冬季是心脑血管疾病的高发季。彭宇华介绍，低气温的状态下，人体外周的血管收缩，血管阻力及血压上升，心脏负担增加，心脑血管疾病就可能发作或加重。今年广州春节连续阴雨，气温下降幅度较大，引起血压波动，更容易导致发病，特别是有些有基础疾病的人群，比如高血压、冠心病、糖尿病等，全身血管调节的顺应性较健康人群差，气温的变化导致血压的波动更容易导致脑血管病的发生。

2月23日 广州气温回升

新快报讯 记者许力夫报道 2月23日广州阴天到多云，偶有零星小雨，6℃~14℃。明天晴到多云，5℃~17℃。雨渐停，气温升。晾晒衣服的话，可以从周四开始，阳光够充足。虽然有阳光，但昼夜温差加大，早晚依旧寒冷。

2月22日白天，广州市区阴天出现了小雨，8时到16时，五山观测站录得累积雨量0.4毫米，白天最高气温9.1℃，较21日上升了1.3℃，气温日较差小，白天相对湿度介于91%~99%。

气象部门预计，2月23日白天，广东省将自西向东雨止转多云。24~25日，大部市县多云，早晚依然寒冷。



■ 近日广州出现连续降雨天气，气温骤降，给出行的市民带来了些许不便。 新快报记者 享世焱/摄

广州市区天气预测

2月23日 阴天到多云，偶有零星小雨，气温6℃~14℃，相对湿度介于65%~95%之间，吹和缓的偏北风

2月24日 晴到多云，气温5℃~17℃，相对湿度介于60%~90%之间，吹轻微的偏北风

2月25日 晴，气温7℃~18℃，吹轻微的东北风